(Patisk vyhrazen.)

Knickerbockers
neboli obycejné pumpky

Dobové obleceni by, dle mého skromného nazoru, mélo byt k histo-
rickému automobilu ¢i motocyklu samozrejmosti.

Posledni roky sice za¢ina byt stard méda
stale oblibenéjsi, jenZe co jsou néktefi vete-
ranisté schopni na sebe navésit, byva obra-
zem ¢irého zoufalstvi. Skuteénych dam
a gentlemanu je velmi malo. Pfedstavu
mnohych o dobovém obleceni ztélesiiuje
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spojeni Ludvika XVI. s cirkusem Klud-
sky. Téma mezivaletné médy je vSak tak
rozsahlé, Ze si vyzada vice ¢asu a prostoru.
Prozatim, jelikoz navod na cepici
z MJ 5/2006 doznal kladné odezvy, dovo-
luji si P.T. ¢tendfstvu nabidnout jednodu-
chy navod na dalsi nezbytnou éast chauf-
feurovy garderoby. Jen bych rad pii této
piilezitosti apeloval na soudnost nékte-
rych ,,dobové* oblecenych kolegi. Prosim,
uvédomte si, Ze dvacata a tficata 1éta byla
dobou vkusu a elegance, nikoliv kyce. Ze aé
se jedna o doby davno minulé, ti lidé tehdy
byli také mladi, krasni, elegantni a se slusi-

vymi odévy. Vs-
Sestaveni strihu

na knickerbockers

Miry :

Postrannidélka .............. 108 ¢m
Délkavkroku................. 81 cm
Objem pasu................... 94 cm
Objemsedu. ................. 106 cm
Objem pasku dole.............. 36 cm
Na §vy je pridano!

Pro délku knickerbockers neni pravi-
dla, zjistime ji p¥i brani miry a Fidi se zcela
»7) J y
pfanim zikaznika.
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Predni kalhota (obr. 1).

A—B postranni délka = 108 cm. B—C délka
v kroku 81 em. C—D polovina délky v kroku
— 6 cm=34.5 cm. D-T = 32-35 cm, délka
k prelozeni, zde 35 cm. T-U + Y4 T-D,
zde 8 cm. Ode vSech oznacenych bodu

nakreslime linky v pravém dhlu. C-E je
Y4 objemu sedu — 1 cm = 25.5 cm. E-F je
Yoz C=E = 6.4 cm. F—G = 2 ¢m. Nakresli se
linka C—G—H. G—H je pro levy dil 2.5 cm.
J je uprostted C—F, jest tedy C—J 16 cm,
rovnéz tolik jest B—K. Prodlouzenim linky
K-J nahoru uréime bod L. Na linku C—H
ptilozime pravy dhel tak, aby se dotykal
bodu E, nakreslime linku nahoru a uréime
bod N. EI-N = C—-A. NI je I cm pod N
a l em do leva. Nakresli se linka EI-NI.
N1-O0 je Y4 objemu pasu +1 ¢cm = 24.5 cm.
Pro zapinani naméfime obnos mezi EI-G
od El nahoru, oba body spojime linkou
a stfedem této pomocné linky tihneme
§ikmou linku, na které naméfime pro
levy dil 1% cm vné a pro pravy dil % cm
dovniti. C—Ci a D-R je po 2 cm. Nakresli se
pomocni linka CI-R a linka v pravém tihlu



obr. 2

dolti od G. Pro zizeni piedni kalhoty dole
naméfime T—bl a Wl-b2 po 3 cm.

Spojime body postranniho §viit O—CI—R—
U-b1, jakoz i body $vi1 v kroku H—S- Ul-b2
dle predlohy. Uzasevky rozdélime nejlépe
dle pfedlohy a pro vyrovnani délky pfidame
uWl1cm.

Zadni kalhota (obr. 2).

Prostfedni linku pfedni kalhoty K—L
prodlouzime nahoru a protahneme linky
C—H, R-S, U-UI a bl-b2. C x—c = %,
poloviny objemu sedu = 5.3 cm. c—cl =
1.5 em. H-h = §ifi pFedni kalhoty E-F +
Y2 em = 6.9 cm. L—I je polovina z C—E =
12.8 cm. 1-11 = 2 c¢m, nakreslime spojovaci
linku od 11 az ke $pici pravé piedni kalhoty
a nakreslime dle predlohy kiizovy sev od 11,
u h o Y4 em snizime. V doleni ¢4sti namé-
fime od bl a b2 po 2 cm a ozna¢ime body
w2 awl. R—raS—sje po 3 cm vné. Na lince
R—c namé&Fime obloukem od O se stiedem ¢
bod o. Nakresli se pomocna linka r—cl—o.
Postranni Sev a Sev v kroku nakreslime dle
pfedlohy. U ¢i a v kolené u s musime pro
spravny tvar néco pfidati. Jak je z pfedlohy
vidno. Abychom obdrzeli spravny objem
pasku, umistime na pfedni i zadni kalhotu
tii uzasevky asi 4—5 cm dlouhé. Postranni
rozpar je asi 4—5 cm dlouhy.
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